



27岁小伙 突然昏倒在电脑前！ 医生：这种病发病率超过百分之十

32岁、30岁、27岁，半个月内，宁波市第二医院神经外科连续收治了三位垂体瘤患者，引人关注的是，这些患者的年龄都不超过35岁。垂体瘤这种疾病可能对很多人来说比较陌生，但专家提醒，实际上这种病在人群中的发病率超过十分之一。

医生对小刚进行后续治疗。

连吃两顿火锅 连啃三只猪蹄 中年女子被送入ICU

气温骤降，吃火锅成了很多人的“最爱”。41岁的李女士(化名)连续在家吃了两顿火锅，感觉剧烈腹痛，并很快出现多脏器衰竭，被紧急送入宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)重症医学科(ICU)抢救。

李女士平常最大的爱好就是吃美食，隔三差五就约上朋友一起撸串、喝酒、吃火锅。这两年，体重也不知不觉增长了五六公斤。不过，她的身体却经不起这样的折腾，在这之前曾两次因暴饮暴食导致胰腺炎发作。好在病情不重，住院之后就康复了。为此，她痛下决心戒掉了宵夜和烧烤。

这几天，天气变冷了，她想着吃顿火锅暖暖胃。正好家里有朋友送来的秘制火锅底料，就在家开煮。谁料一吃就吃上瘾了，一顿不够连吃两顿，还一口气啃了三只猪蹄。

正当她躺在沙发上消食时，突然感觉腹部一阵剧痛，过了好久都没有缓解。这熟悉的感觉让李女士有了不好的预感，她怀疑又是胰腺炎发作。于是，赶紧来到鄞州人民医院就诊。

急诊检查显示：血淀粉酶明显增高，血甘油三酯比正常人高出了20多倍。腹部CT提示胰腺呈增粗伴大量渗出性改变，被立即送进ICU抢救。所幸的是经过治疗后，李女士现已脱离生命危险，已转入普通病房继续治疗。

“李女士这样的患者并不是个例，每年夏季和冬季，都会接诊不少因吃夜宵、喝酒水饮料、暴饮暴食等不良生活习惯而导致急性胰腺炎的患者。”李女士的主治医生王华军副主任医师说，超过七成人在发病前都曾暴饮暴食。

他解释，大量饮酒和暴食会促进胰酶大量分泌来消化食物，一旦胰管堵塞，胰液排出不畅，就会导致胰腺管内压力骤然上升，诱发急性胰腺炎。

“尤其是酒精与高蛋白、高脂肪食物同时摄入，胰脂肪酶分解甘油三酯，释出的游离脂肪酸也会损害胰腺。”王华军提醒，像李女士这样曾两次患胰腺炎的人，一旦暴饮暴食，极易诱发重症急性胰腺炎。部分急性胰腺炎进展快且病情凶险，一旦发生重症胰腺炎，会出现全身多器官功能的衰竭以及继发感染性休克，死亡率超过20%，市民切不可掉以轻心。

记者 陆麒雯 通讯员 郑瑜 冯磊

1 眼睛出问题，病根在脑子里

今年27岁的小刚(化名)是个游戏迷，白天上班，晚上经常熬夜打游戏。从半个月前开始，他感觉自己看东西有重影，很模糊。刚开始他以为是自己长期盯着电脑，近视度数有所加深所致。此后，他的视力越来越差，感觉眼睛边还有一片黑影。但仗着自己身体年轻，小刚还是没有引起重视，没有去医院就诊。直到一个多星期后，小刚突然感

觉恶心呕吐，晕倒在电脑前，这才被家人紧急送到医院。

送到医院时，小刚已经处于昏迷状态，医生检查发现，他一侧瞳孔已经增大。结合小刚的临床表现，医生怀疑他的问题出在脑子里。经过影像检查，果然在他的脑子里发现一个垂体瘤，这个瘤直径3厘米左右，压迫了视神经，还把正常的垂体组织压迫到只有薄薄的一片。而小刚

之所以昏迷，就是因为垂体瘤出血导致的严重后果——“垂体卒中”，当时他的情况非常危险，随时会有生命危险。

市二院神经外科卞林副主任医师介绍，为了挽救这条年轻的生命，科室马上安排为小刚做了手术。手术后几天，小刚醒了过来，视力和视野也慢慢恢复了正常。不过医生提醒小刚，这种病还有复发的可能，不能掉以轻心。

2 出现视力异常，眼科治疗无效要当心

“最近半个月，神经外科连续收治了3位垂体瘤的患者，年龄都不超过35岁。”卞林介绍，垂体瘤是人体常见的良性肿瘤，在人群中的发病率为10%-20%，可发生于各年龄段人群。既然这种病发病率这么高，为什么听说身边有人患垂体瘤的情况并不多？卞林介绍，这是因为大部分垂体瘤是无症状性垂体瘤。

有症状的垂体瘤患者根据种类不同，所出现的症状也不尽相同，比如垂体瘤影响生长激素、催乳素、促甲状腺激素等分泌异常，会出现各种相应的症状，比如生长发育异常、代谢异常、月经周期异常等。而像小刚这样的因为垂体瘤压迫视神经引起的视力下降和缺损，是常见的一类。

专家提醒，年轻的垂体瘤患者并不少见。一旦出现视力下降、视野缺失，经过眼科反复治疗效果不好，最好到正规医院的神外科检查一下，看看是不是颅内占位压迫到视神经而引起这一系列症状，以避免漏诊误诊。

记者 孙美星
通讯员 邓桥 文/摄

18岁姑娘竟得了这种恶性肿瘤 发育阶段孩子要关注这些症状

20多天前，正上高中的小红(化名)同学出现不明原因的干咳，随后出现腹胀。让所有人没想到的是，才18岁的她竟然查出一种高度恶性的生殖细胞肿瘤——卵黄囊瘤。

据接诊的宁波市妇儿医院妇二科副主任史慧薇介绍，姑娘刚开始表现是咳嗽，主要是干咳，夜间更明显，一阵一阵的，因为没发热，所以没太重视。半个月前，姑娘又出现腹胀，平卧和翻身的时候更明显，腹部摸上去还有硬块。父母带着她到当地医院就诊，说是气管炎，治疗了一段时间，没好转，这才转到他们医院。

史医生说，相关检查发现，姑娘右侧腹腔有一个很大的囊实性肿块，达到了18厘米，其腹腔和盆腔还有大量积液。更不妙的是，肿瘤标志物指标值已超过正常值的几十倍，经过更详细的检查，考虑

为卵黄囊瘤。几天后，该院赵玲军主任主刀，给小红进行了肿瘤和附件切除。术后的病理结果确诊是卵黄囊瘤。目前，小红还在医院接受进一步治疗。

据介绍，卵黄囊瘤是一种高度恶性的生殖细胞肿瘤，可能发生于任何年龄，多发于儿童及青少年，也可发生于成人。男性多发于2岁以前，女性则多发于40岁前。

颅内卵黄囊瘤常见症状有颅内压增高，患者出现头痛、呕吐、昏睡、嗜睡、共济失调、行为改变等症状；卵巢卵黄囊瘤则表现为腹痛和盆腔包块，可能伴有剧烈疼痛，容易误诊为阑尾炎；睾丸卵黄囊瘤通常表现为一侧睾丸出现结节或无痛性肿胀。部分患者的下腹部、肛周区有钝痛或沉重感，其中少数患者有急性疼痛；纵膈卵黄囊瘤生长迅速，可能导致患者发热、寒颤、体重减轻、胸痛、呼吸困

难等；骶尾部卵黄囊瘤的主要表现是患者尾端的肿块，可能没有其他症状，也可能伴有直肠或膀胱梗阻、疼痛等症状。

史医师提醒，生活中如发生上述症状，应该及时就诊，特别是发育阶段的孩子，需经常关注是否有腹胀，或者腰围突然增长得太快等，一旦有这些异常情况要及时就诊，以免延误治疗时机，造成严重后果。记者 程鑫 通讯员 马蝶翼

拍卖公告栏

刊登热线：
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》
政府类、企业类、
招聘等公告，欢迎垂询！

宁波亚德拍卖有限公司

租赁权拍卖公告

受委托，本公司定于2023年11月23日上午9时30分在公司拍卖厅举行拍卖会。

一、拍卖标的：(本次拍卖采用密封式拍卖)
位于大树开发区香榭雅苑、王榭新村、金海岸花园、海港花园、海滨花园、金色海湾等部分房产(共21个标的)租赁权，租赁期限为二年。

★原承租人在同等条件下有优先承租权。★二年租金需一次性付清

二、标的展示时间：2023年11月21日—22日

三、报名登记手续：即日起接受咨询，有意者于2023年11月22日下午3时

之前带身份证等有效证件到本公司登记，并按规定缴纳保证金。

四、咨询电话：86864950 86860980

五、公司地址：宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼